

盐阜大眾報

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2026年1月30日

乙巳年十二月十二

星期五

第19535期 今日8版

天仙缘景区
Fairy Love Scenic Area



非遗映西溪
骐骥踏春来

2026东台西溪新春主题系列活动

2026

东台·西溪

2026年2月16日—2月23日

广告

习近平会见英国首相斯塔默

新华社北京1月29日电（记者邵艺博）1月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的英国首相斯塔默。双方同意中英要发展长期稳定的全面战略伙伴关系。

习近平指出，当前国际局势变乱交织，中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，无论是维护世界和平稳定，还是促进两国经济民生，都需要加强对话和合作。中方愿同英方秉持大历史观，超越分歧、相互尊重，把中英合作“大有可为”的潜力转化成“大有作为”的实绩，为中英关系与合作开新局，既造福两国人民，也惠及世界。

习近平强调，互信是国与国关系行稳致远的基础。中国始终坚持走和平发展道路，从未主动挑起过一场战争，

从未侵占过别国一寸土地，中国无论怎样发展壮大都不会对其他国家构成威胁。中国的文化传统是“以和为贵”，追求的是“和而不同”。中英经贸合作的本质是互利共赢。今年是中国“十五五”开局之年，双方要拓展教育、医疗、金融、服务业互利合作，开展人工智能、生物科学、新能源和低碳技术等领域联合研究和产业转化，实现共同发展繁荣。希望英方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中英都是文化大国，都为人类发展进步作出重要贡献。双方要密切人文交流，进一步便利人员往来。欢迎英国政府、议会、地方各界多来中国参访，增加对中国全面、客观、正确的认知。中方愿积极考虑对英实施单方面免签。

习近平指出，一段时间以来，单边主义、保护主义、强权政治甚嚣尘上，国际秩序受到严重冲击。国际法只有在各国都遵守时才真正有效，大国尤其要带头，否则就会退回丛林世界。中英都支持多边主义和自由贸易，应共同倡导和践行真正的多边主义，推动构建更加公正合理的全球经济治理体系，实现平等有序的多极化和普惠包容的全球化。

斯塔默转达查尔斯三世国王对习近平主席的问候。斯塔默表示，很高兴成为8年来首位访华的英国首相。此次我率60多位英国重要工商、文化界代表访华，足以展现英中合作的广度和英方致力于深化扩大对华合作的决心。英中是世界重要经济体和联合国安理会常任理事国，在当前动荡脆弱的

国际形势下，英方本着相互尊重、相互信任精神同中方建立长期稳定的全面战略伙伴关系至关重要。英方在台湾问题上长期奉行的政策没有改变，也不会改变。英方愿与中方保持高层交往，密切对话交流，加强贸易、投资、金融、环保等各领域合作，助力彼此经济增长，为两国人民带来福祉。人民交往越密切，越有利于增进了解，英方愿同中方共同推动两国立法机构等各界加强交往。香港繁荣稳定符合两国共同利益，英方乐见香港成为英中之间的独特重要桥梁。中国在国际事务中发挥着关键作用，英方愿同中方就应对气候变化等全球性挑战加强合作，共同维护世界和平稳定。

王毅参加会见。

王毅参加会见。

市政府召开常务会议 严汉平主持并讲话

本报讯（记者 赵伟伟）1月28日下午，市政府召开第69次常务会议，研究当前经济工作、市政府工作报告主要目标任务分解、安全生产、体育产业高质量发展等事项。市长严汉平主持会议并讲话。

会议听取当前经济形势研判及一季度重点经济工作情况汇报，指出要切实增强责任感紧迫感，拿出“起步就是冲刺”的劲头，扎实抓好首季经济工作，确保实现“开门红”“开门稳”。要统筹稳增长与优服务，扎实抓好政策落地落实、企业稳产稳岗和员

工留盐过年、重点行业企稳向好等工作，确保全市经济持续平稳运行。要统筹扩投资与强产业，扎实推进重大项目建设、招商引资、增资扩产、特色优势产业培育等工作，不断增强发展内生动力活力。要统筹推进消费与惠民生，扎实推进消费扩容提质、市场保供稳价、民生保障改善等工作，畅通经济民生良性循环。要统筹推进发展与保安全，扎实推进好安全风险防范、生态环境管控、社会大局稳定等工作，以高水平安全护航高质量发展。

会议听取2026年市政府工作报告

主要目标任务分解情况汇报，指出这是市政府向全市人民作出的庄严承诺，也是推进今年政府工作的“任务书”和“施工图”。要坚定信心抓落实，聚焦规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额等主要经济指标，强化全过程监测和穿透式调度，确保全面完成年度各项目标任务。要强化责任抓落实，坚持条块结合，定期跟踪问效重大项目和重点工作，切实保障各项工作有力有序推进到位。要改进作风抓落实，定期通报任务进度，及时发现存在问题，以扎实扎实、踏踏实实的工作作风，奋力

开创各项工作新局面。

会议听取全市人员密集场所动火作业安全管理“一件事”全链条整治工作情况汇报，指出要高度重视，坚持举一反三、查找不足，盯紧源头关口，加大对无证作业、人证不符等行为的查处力度，严格审查标准，加大监管力度，严防出现漏管失控。要强化排查整治，重点聚焦商场超市、医院学校、养老机构、交通枢纽、宾馆饭店、公共娱乐、批发市场等人员密集场所，常态化开展联合执法检查，努力从源头上杜绝安全事故的发生。（下转8版）

深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示重要文章精神，研究部署基层党建、教育、人工智能+、网信等工作 周斌主持

市委常委会召开会议

本报讯（记者 王叶州）1月29日，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示重要文章精神，传达学习省有关会议和文件要求，研究部署基层党建、教育、人工智能+、网信、公立医院示范项目建设等工作。市委书记周斌主持并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神和会议部署要求，坚决扛起抓落实的政治责任，更加清醒坚定地推进反腐败斗争，保证权力始终在正确轨道上运行。要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，在学深悟透、谋划落实、提升本领上持续用力，推动中央决策和省委要求精准落地、走深走实。要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《在中央城市工作会议上的讲话》，找准城市发展方位，转变城市工作方式，明晰城市发展路径，为现代化人民城市建设提供坚强保障。

会议传达学习2025年度设区市市委和省委相关党（工）委书记抓基层党建工作述职评议会议要求，研究部署落实工作。会议指出，要全面落实省委要求，认真抓好点评问题的整改推进，严格落实全面从严治党政治责任，坚持不懈抓基层强基固本，推动基层党建工作高质量发展。

会议传达学习江苏教育强省建设规划纲要（2026—2035年）要求，研究部署落实工作。会议指出，要进一步提高站位、找准定位，持续深化“五育并举”，推进学前教育高起点优质普惠、义务教育全市域优质均衡、高中教育多样化优质特色，推动地方与高校良性互动，一项一项抓落地、抓见效，为现代化建设提供有力支撑。

会议传达学习省“人工智能+”行动方案要求，研究部署落实工作。会议指出，要主动拥抱智能化浪潮，用好特色资源，强化关键要素支撑，有序发展清洗、加工、标注、集成等数据产业，构建“技术策源—应用牵引—企业孵化—产业集聚”全生命周期培育体系，全面赋能生产生活，为推动高质量发展注入强劲动能。

会议传达学习省网信工作有关要求，研究部署贯彻措施，指出要牢牢把握网信事业正确方向，提高网络舆情应变能力，织密网络安全防线，牢牢掌握网络意识形态工作领导权。

会议研究了我市人口高质量发展工作，强调要牢牢把握人口工作战略定位，持续健全生育支持政策体系，将更多资金资源“投资于人”，促进人口与城市发展良性互促。

会议研究审议了《盐城市公立医院改革与高质量发展示范项目实施方案》，指出要深刻把握示范项目建设的战略意义，加快构建优质高效医疗服务体系，深入推进人工智能赋能，确保取得过硬建设成果，打造具有辨识度的改革品牌。

江苏首个新就业群体联欢会在盐举行

本报讯（记者 曾浩然）1月28日下午，江苏首个新就业群体联欢会《小哥春晚·同心筑梦》在盐城举行，近200名快递小哥、外卖骑手、网约车司机等新就业群体代表欢聚一堂，共话奋斗故事。市委副书记吴炜、省委会工作部副部长刘海红出席并致辞。

吴炜在致辞中向全市广大新就业群体致以诚挚问候和美好祝福。他指出，盐城始终将广大新就业群体关爱服务工作摆在突出位置，持续增强新就业群体幸福感、归属感、获得感、荣誉感。社会工作部和相关部门要用心用情回应新就业群体急难愁盼，建好“暖新盐城”平台，构建“全域友好”生态，让党建引领更有温度，让“盐之有爱”更有深度。

460家企业入围

我市高企队伍再添新成员

本报讯（记者 张咪 刘谦 通讯员 胡国兵）近日，省科技厅公布2025年度第二批高新技术企业名单，我市460家企业成功入选，本地高企集群规模持续壮大，创新动能加速集聚。

高新技术企业是企业创新能力的“金字招牌”，认定需经过知识产权、研发投入、成果转化等多维度严格评审。获评企业不仅可享受税收优惠与直接奖励，更能能在项目申报、市场竞争中占据先发优势，成为区域产业升级的中坚力量。

近年来，我市构建起成熟高效的高企培育支撑体系，以精准服务破解企业申报难题。科技部门提前介入，开展政策解读与申报指导，为企业厘清申报路径；定期举办专题培训会、“高企沙龙”，邀请省级专家面对面授

课，聚焦研发费用归集、知识产权布局等核心议题深度讲解、预评审把关，大幅提升申报材料质量与通过率。

在培育工作中，我市始终立足区域产业发展大局，构建梯度培育格局。通过建立科技型中小企业、规模以上工业企业分类培育库，实施靶向培育、精准赋能；招商引资环节重点布局高技术、高成长性项目，同时推动企业与高校、科研院所组建设创新联合体，促进技术需求与科研成果精准对接，让创新链深度融合产业链。

根据《盐城市科技赋能产业发展三年行动计划（2025—2027年）》，我市正全力打造长三角科技成果转移转化枢纽，锚定明确创新跃升目标。此次460家高企的加入，为盐城产业强市注入硬核动能，更助力长三角区域创新生态能级再提升。



1月28日，在位于盐都区的江苏晶澜睿丰新材料科技有限公司，员工正在检查设备。该公司是一家专业从事新能源汽车、半导体、光伏等领域电子新材料研发和生产的企业，目前已成功开发出新型光伏导电材料、第三代半导体芯片封装烧结材料等12类突破性产品，实现国产替代和自主可控。
记者 单丹 摄

品牌矩阵助推特色农产品出圈出彩



记者 刘波

1月26日下午，冬日的阳光洒在七彩阜宁农业公园的草地上，融融暖意驱散了数九寒天的清冷。走进公园内的江苏九如食品有限公司，生产车间里的工人正忙着制作橙条巧克力，淡淡的巧克

公司总经理王巍说，“我们不仅坚守传统工艺，更在创意和口味上下足功夫。依托‘阜宁大糕非遗工坊’，深挖非遗底蕴，开发出10余种新口味大糕，凭借优良品质成为东方航空公司机组食品配餐。”

王巍介绍，2024年九如食品投资3.5亿元打造阜宁大糕项目，建成3.62万平米的现代化厂房，配备20条阜宁大糕及中式糕饼生产线，形成年产阜宁大糕2亿包、各类中式糕团3亿包、巧克力制品12亿粒的产能规模。每年采购本地稻米1.6万吨，合作专属稻田面积3万亩，合作农户约3000户，带动农户创收6500万元。目前，企业通过打造现

代化透明工厂，借助“七彩阜宁”区域公共品牌及相关平台，打通生产与市场的连接通道，让这一承载阜宁记忆的“金字招牌”越擦越亮。

“七彩阜宁”区域公共品牌是阜宁农业产业的“集体名片”，连续多年由政府部门牵头组织本地农产品在全国多个城市联展推介，不仅囊括阜宁大糕、豆制品等省级非遗特产，更涵括阜宁西瓜、大米、黑猪、马家荡大青蟹和小龙虾、白水塘白对虾等国家地理标志产品，构建起“区域品牌+产品品牌+企业品牌”的发展格局，为阜宁优质农产品搭建起走向更广阔市场的桥梁。（下转8版）